

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2023年2月7日 星期二 农历癸卯年正月十七

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第18425号

就土耳其、叙利亚发生强烈地震

习近平分别向两国总统致慰问电

新华社北京2月6日电 2月6日，国家主席习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国发生强烈地震，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民，向遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在总统先生领导下，贵国政府和人民一定能够早日克服灾害影响，重建家园。

新华社安卡拉2月6日电 土耳其灾难和应急管理署6日发布消息说，该国东南部地区当天清晨发生7.7级强烈地震。据土灾难和应急管理署发布的最新数据，地震在该国已造成至少1014人死亡，2824幢建筑倒塌。另据叙利亚卫生部当天发布的消息，地震已致阿勒颇省、拉塔基亚省、哈马省、塔尔图斯省等中北部省份共237人死亡、639人受伤。

文旅融合“优选地” 城市休闲“后花园”

珠晖区深入挖掘湖湘文化、红色文化、古色文化内涵，全力推动全域旅游



文旅衡州

衡阳日报讯（全媒体记者 周琪 通讯员 唐兰荣）近日，薄雾笼罩的茶山坳镇堰头村宛若仙境，如梦如幻。金甲萌宠乐园里梅花鹿、白黇鹿、羊驼、黑天鹅、科尔鸭、孔雀、宠物驴、非洲鸵鸟等数十种萌宠与游客亲密互动；金甲玫瑰园里时光小火车的铁轨时隐时现，如游龙奔腾；一幢幢白墙黛瓦的民居，恰到好处地点缀在青山绿水中……全国乡村旅游重点村”的与众不同。

近年来，发展乡村旅游不仅改变了堰头村的面貌，更让村民鼓起了腰包，过上了小康生活。随着堰头村旅游环境质量的持续提高，游客越来越多，乘着乡村振兴的“东风”，村内掀起了欣赏乡村风景、品尝乡村美食的热潮。“我之前在广州务工，常年在外，家里的老人和小孩都照顾不上。”在家

门口开农家乐的周宝玲说，“我听说村子里这几年乡村旅游发展很不错，我就回来开了农家乐。旅游旺季一个月的纯收入就达到1.1万元，生意红火程度超出了我的预期。”

从“靠天吃饭”到“靠村吃饭”，在堰头村，像周宝玲这样发生巨变的村民还有很多。金甲梨园、金甲鹿园、海棠山庄、金甲射击场……一批农家乐等休闲产业竞相登场，形成一道优美的风景线，不仅拉动了消费，还提升了人气。目前，该村已创立金甲吉、金甲七宝、金甲岭鸡萝卜等品牌，带动新增就业岗位达1300余个，农民人均纯收入达到1.8万元以上。

“党的二十大报告强调，要‘建设宜居宜业和美乡村’。堰头村提出了‘美丽乡村·幸福农民’主题，以花海、果园、农庄、客栈、美食、拓展、养生、生态动物园为特色，打造宜居、宜游、宜业的美景、美体、美果、美食‘四美’乡村旅游特色村，带领全村人民奋力走向更加富裕的美好生活。”堰头村党支部书记贺光权充满希望地说。

村村有美景，处处是景点。近年来，珠晖区以“创建全域旅游示范区”为总目标，

以打造“大湘南休闲旅游目的地”为抓手，深入挖掘湖湘文化、红色文化、古色文化内涵，依托古塔（珠晖塔）、非遗（雁峰酒酿造工艺非物质遗产）、红址（以湘南学联为代表的红色文化旧址）、景区（茶山坳风景区），做大做强文化旅游产业，为建设美丽珠晖培育新的经济增长点。截至目前，全区各类文化旅游产业项目达100余个。去年前三季度，全区接待国内外游客总人数达206.33万人次，同比增长19.22%，旅游总收入21.59亿元，同比增长7.47%。

“党的二十大报告提出，坚持以文塑旅、以旅彰文，推进文化和旅游深度融合发展。珠晖具有交通之便、山水之美、瓜果之香、花草树木之秀，发展旅游的重点是打响‘雁城根脉，城市花园’文旅品牌。”珠晖区委书记魏中表示，下一步，珠晖区将充分挖掘古文化、红色文化、企业文化、铁路文化、美食文化，大力发展全域旅游，让珠晖成为“听起来就想去，静下来能品味；看起来很养眼，住下来更养生”的文旅、农旅、体旅、工旅、红旅“优选地”，成为快节奏工作的创业之城、慢生活休闲的城市“后花园”。

近年来，发展乡村旅游不仅改变了堰头村的面貌，更让村民鼓起了腰包，过上了小康生活。随着堰头村旅游环境质量的持续提高，游客越来越多，乘着乡村振兴的“东风”，村内掀起了欣赏乡村风景、品尝乡村美食的热潮。“我之前在广州务工，常年在外，家里的老人和小孩都照顾不上。”在家



2月6日，我市小学新学期开学第一天。高新区衡州小学举办了精彩纷呈的活动，迎接返校的孩子们。

■全媒体记者 王翟 摄

衡南中新电子：

开年喜接大订单 公司产值要翻番

■衡阳日报全媒体记者 周瑞华 通讯员 谭明星 康廉泽 实习生 谭欣

“春节前接到了客户两千万元的大订单！要知道，去年公司全年的订单才两千多万元呢。今年公司产值翻一番绝对没问题，要努力争取翻两番！”2月3日，衡阳市中新电子有限公司（以下简称“中新电子”）负责人谭孝祥高兴地向记者“报喜”。他说，因为赶订单，公司早在正月初八就全面复工了。

抗疫三年打基础，实现“三稳三没有”

近年来，衡南县积极鼓励企业在各乡镇投资办厂，让更多群众实现在家门口就业并稳定增收。截至2022年底，该县已创建150个乡村车间，吸纳脱贫人口、防返贫监测对象等低收入人群1700多人在家门口就业。

中新电子位于花桥镇诸溪村总官冲组，是在外创业的该镇村民谭孝祥响应衡南县委、县政府“迎老乡、回故乡、建家乡”的号召，于2015年创办的。该公司与多家上市公司合作，加工销售日字、工字、环形等类型高频变压器，广泛应用于家电、通讯、办公和工业等类别的电源产品中。因业务充足、市场前景好，又相继在泉溪、洪山、硫市等镇设立分公司。近年

来，该公司员工稳定在200人以上，年产值3000万元左右，年缴纳税收两三百万元。

“3年疫情期间遇到了不少困难，但是在党和政府的支持下，我们稳住了客户、稳住了生产、稳住了员工队伍，没有辞退一个贫困户，没有少发工人一分钱工资，也没有拖欠客户一分钱货款。”谭孝祥感叹道，好在防疫物资很快供应充足了，价格恢复了正常。三年中，该公司在严格遵守防疫规定的前提下，保持稳定生产。

守得云开见月明，静待花开终有时。运

输不畅，他们积极向政府反映、争取恢复高

速公路畅通，确保供货正常；资金困难，他们

压缩一切开支、保工资保货款，全力维持正常

生产秩序。该公司的努力收到了好效果，不仅

员工队伍和生产保持稳定，最大的收获是得到了

客户的高度肯定。一位老客户今年信心满满，决定大干一场，一次就给了该公司2000

万元订单。

车间办在家门口 留守儿童乐开怀

“我在这里打工两年了。以前在广东打

工，照顾家里很不方便，现在在家门口上班，工资每月也有三三千元，真是太好了。”正在检查高频变压器的竹镇村村民廖义香告诉记者，她今年37岁，有3个孩子，老大读高中了，最小的11岁才读小学。以前外出打工挣钱，3个孩子成了留守儿童，大人小孩常年互相牵挂。后来听说家乡有人办企业，她就和同伴过来了。虽然工资比广东那边稍微低一点，但厂里离家才几里路，照顾家人很方便。3个小孩十分高兴，他们

可以经常见到妈妈，从此告别了“留守”生涯。

“这里的工作劳动强度不算大，我们中

老年妇女也很适应。”49岁的竹镇村村民

谭小英在这里工作4年了。她家有2个孩

子，以前也是在广东打工。自从知道家乡

有工厂要招人上班，她就再也不愿意外出打

工了。“人到中年了，家里都是上有老、下有小的，还是离得近照顾方便些。”她说，全县有

30多人是脱贫户，还有几位是残疾人，老板

根据他们的工作能力安排了合适的岗位，让他

们从事力所能及的工作，大家对能在家门口上

班都十分满意。

“今年订单多了，必须扩

大生产规模，公司想在其他乡镇增加乡村振兴车间，

至少要增加30多位工人。”

谭孝祥说，他对招工充满信心，因为这是建在村民家门

口的工厂，不愁没有人来上

班。同时，县里出台了17

条援企纾困措施，降低企业

成本和社保负担，他对公司

发展前景十分看好。

春寒雨天，安全出行
安全用电用气用煤用火
不断提升防灾避险意识

衡阳市减灾委办 衡阳市应急管理局 宣

自然灾害防范报警电话119或12119



不动产“智慧抵押登记”实现市县通办

衡阳日报讯（吴帅）为实现我市不动产“智

慧抵押登记”市、县全覆盖办理，2月2日上午，市

不动产登记中心与湖南常宁农村商业银行正式签

订“智慧抵押登记”合作协议。此举也标志着我市

不动产“智慧抵押登记”迈向市、县通办的新阶

段，并为下一步实现跨省、市通办奠定良好基础。

“智慧抵押登记不仅将大幅提升银行的抵押

登记效率，还能有效地防范金融风险，加大银行贷

款投放力度。”常宁农商行负责人介绍，以往常宁

在衡有房屋办理不动产抵押贷款，需多次往返衡

阳与常宁两地。签订协议后，突破了不动产抵押贷

款“属地申请”的局限性，常宁市民只需在家中线

上操作即可将在衡不动产进行抵押贷款，免去了

两地奔波之苦，且从申请到放款也仅需6分钟，将

极大地提升群众的便利性。

据了解，“智慧抵押登记”是我市不动产登记

中心在深度融合大数据、人工智能、保密等技术，

升级数据共享与登记簿效率，与银行推行“全流程无

纸化不见面申请、智能审批、即时办结、结果共享”

的全程网办的合作模式，从银行申请到登记办结、

放款，全流程按“国标”无纸化智能采集、按“法定”

智能校验登簿、按“国密”标准智能签章电子证照、

按环节智能解密放款，全程用时仅需6分钟。